Metoda punktow nataych

Metoda punktow natmych dogodna jest do wyznaczania gagnia o,, W punkcie
dowolnie potaonym w stosunku do powierzchni ofginej obcjzeniem ¢, rownomiernie
roztozonym na obszarze prostgkym.

W metodzie tej stosujemy zagasliperpozycji. Tworzymy takie obszary prosiole, aby
punkt znalazt si w nar@u tych obszarow. Obszary ohzbne oznaczamy znakiem ,+”, a

nieobchzone znakiem ,-".

Naprzenia o,, pod naraami obszarow prostgknych obcjzonych rownomiernie
roztozonym obcgzeniem g wyliczamy ze wzoru:

0= 1,°q  [kPa]
gdzie:
g — obcizenie cagte [kPa],
17, - wspotczynnik rozktadu nagpien [-], wg rys. 1.
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METoDA PUNKTAW NAROZNYCH
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DUNKT A

Punkt znoiolu,l‘e sie W norozw trech

N - Obbzardw o W\T/miaxack 54 = L1=Z m .
by N 0 L, . 4
0 1) a0
ay @ 1 N\ Naprezenioe pod punktem A
[ B=2 | B2 G_zq,A :5'6—;““ = 5'ct~rzm = 3+400+0,06
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G—ZC}A =24)O kPa
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PUNKT B
wPunlc{' znayduje sie W namzuw obszardw !

@ - o wymierach S8y =4y =1 5 g, =Yyl 07047
@ -o Wymiarach L732=% =4 1/5;4/2 =2 > p,=008
Naprezenia ped punktem B

6}5‘3= 6;q4 - 6;‘12 = Cr(?m -—r2n2> = 100-(0,17%9,08) = 9,0 kPa
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PUNKT C

Punit Lna;l'olu.l‘e sie W harzu obszardi!

dwcbck@ ~ o Nym. LVEH: 4/2 =2 ; Z/Bf 4/2/ =2 - '?m =012
L @ -o Wy, LZ/BZ= 2/2 =1 Z/Bz_:% =2 77 0,008
Naf:r;*zenia/ pod punktem C.

Grge= 2-Goqy ~Cuga = G (20," an)=4oo-(z-0,4z -0,08)

Gzapc =16,0 kR
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PUNKT D

Punkt Zhaidu"e 6i§‘ N nNarozu obszarow !
O-omn Yo i1 ToHoot =t o
2)- O Wym. 2/52'4/2 ' /z 2 Dz = 0,42
G)-owym. /e =%/2=4 ; Z/(53"“/2 =2 = 1 =008
Na]orcgzen‘a, pocl punktem D !
C2qp = qu«“ Cxya* Ozq3™ CL’(Qm”'an*?ns)" 400-(0,47-0,12+0,03>
\)ZC}D 15,0 kfa

PUNKT E |
Punlkt zna’olu. e sie W Narozw obszardw !
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\)zq(g quy’l + \JZCH q (rZM+ QnZ)

Gzqe = 100 (0,08 + 012 ) = 20 kP
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PUNKT F

Punkt zna/'dul‘e 51€ W harozu obszardw !

@-— O Wym. L"_ﬁ/(31 = 4/2 =2 }, Z/B,,: 4/2 =) —> ?m: 0,12
@)-0wym. 23,22/ 221; /o= Y272 = 0y =08
Nalsrgz-enia, Pod Fw')fdaem S

Saqe = 2" Cagr " Ciqz = (2 0ne ™ )

Gzqp = 100- (2:042 ~008) = 16,0 kPu




